
Protokoll zur konstituierenden Sitzung am 19.September 2017 

 Beginn: 19.00 Uhr    Ende: ca. 20.30 

 Ort: Rathaus Esens, Ahnensaal 

Anwesend:  Marcel Reichelt, Janine Stigler, Dennis Buldt, Maren Ölrichs, Anna Steinberg, Julia Emken, 

Frauke Folkerts, Evke Becker, Emely Rüngener, Niko Oelrichs, Henning Bent, Hartmut Scholz, Harald 

Hinrichs, Uwe Schuster und als Gäste: Natascha Engers, Swenja Fecht, Ole Willms. 

Noch-Jugendbürgermeisterin Anna Steinberg eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und 

stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

TOP 1. Wahl des Schriftführers 

Henning Bent lässt sich als einziger Kandidat aufstellen und wird einstimmig gewählt. 

TOP 2. Wahl des neuen Jugendbürgermeisters 

Es lassen sich Maren, Janine und Marcel aufstellen. Da im ersten Wahlgang nicht die Absolute 

Mehrheit erreicht wurde, gibt es eine Stichwahl zwischen Maren und Janine. Maren wird mit 6 

Stimmen zur neuen Jugendbürgermeisterin gewählt. 

TOP 3. Wahl des stellvertretenden Jugendbürgermeisters 

Aufgestellt werden Janine, Evke, Frauke und Marcel. Im ersten Wahlgang kommt es zu dem Ergebnis: 

5/2/2/2. Die Wahl wird wiederholt. Im zweiten Wahlgang erreicht Janine die absolute Mehrheit und 

ist damit neue Jugendbürgermeisterin. 

TOP 4. Wahl des Prokuristen 

Da weder Jugendbürgermeisterin noch stellvertretende Jugendbürgermeisterin und Schriftführer 

volljährig sind, muss ein Prokurist gewählt werden. Für dieses Amt lassen sich Anna und Emely 

aufstellen. Anna wird zur Prokuristin gewählt.  

TOP 5. Bestimmung der Beiräte für die Ausschüsse von Stadt und Samtgemeinde 

Anna und Janine erklären im Vorfeld die Aufgaben und Rechte der Beiräte. Harald Hinrichs zählt alle 

zu besetzenden Ausschüsse auf. 

Ausschüsse Stadt   Beirat:    Vertreter: 

Finanzausschuss   Marcel Reichelt   Henning Bent 

Bauausschuss    Dennis Buldt   Anna Steinberg 

Tourismusausschuss   Anna Steinberg   Niko Oelrichs 

 

 

 



Ausschüsse der Samtgemeinde  Beirat:    Vertreter: 

Finanz- und Wirtschaftsausschuss Marcel Reichelt   Niko Oelrichs 

Sozialausschuss    Emely Rüngener  Janine Stigler 

Bauausschuss    Anna Steinberg   Henning Bent 

Feuerwehrausschuss   Henning Bent   Evke Becker 

Sportausschuss    Maren Ölrichs   Marcel Reichelt 

Schulausschuss    Emely Rüngener  Janine Stigler 

Arbeitsgruppe Esens Kulturell  Niko Oelrichs   Frauke Folkerts 

 

TOP 6. Verschiedenes 

Anna Steinberg informiert das JuPa über die Jugendmedientage im November. Anna und Janine 

werden einen Kostenvoranschlag vorbereiten und werden diesen bei der nächsten Sitzung vorlegen. 

Henning informiert das JuPa über eine Informationsveranstaltung für Erstwähler und Interessierte 

zur Bundestagswahl. Dazu wurde auch ein Quiz vorbereitet. Die Gewinner dieses Quiz sollen jeweils 

einen Gutschein erhalten. Das JuPa einigt sich auf Gutscheine für 30, 20 und zehn Euro. Janine wird 

die Preise am nächsten Tag besorgen. Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

Nächste Sitzung: 

Die nächste Sitzung findet am Dienstag, den 26. September 2017 um 18.30 Uhr im Haus 

der Begegnung, Raum 17, statt. 

 

Esens, den 20. September 2017 

Protokoll: Henning Bent 


